
Ata da 10ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 27 de abril de 2021.  

Às dez horas e vinte e nove minutos do dia vinte e sete de abril de dois mil e 

vinte e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Décima Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo 

Nono Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em seguida, colocou em 

discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do EXPEDIENTE, a saber: OFÍCIOS: GP n.
o
175/21, do Poder 

Executivo (solicita em caráter de urgência a aprovação ao Projeto de Lei 

1.560/21); GP n.
o
184/21, do Poder Executivo (solicita em caráter de 

urgência a aprovação ao Projeto de Lei 1.562/21); PROJETOS DE LEIS: 

n.
o
1559/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que 

institui Selo Produtor Guapimiriense, em todo território municipal, com fim 

de identificar todos os produtos fabricados em nosso município; n.
o
1560/21, 

de autoria do Poder Executivo, que autoriza o FMDCA a celebrar 

convênio com as instituições contempladas no edital do concurso público de 

seleção de projetos do CMDCA e adota outras providências; n.
o
1561/21, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que estabelece 

prioridade de vacinação contra a covid-19 aos professores e funcionários 

da educação pública municipal, estadual e privada, que se encontram em 

contato direto com os alunos; n.
o
1562/21, de autoria do Poder Executivo, 

que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por excesso de 

arrecadação; n.
o
1563/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de 

Souza, que dispõe sobre estabelecimento de uma linha de apoio aos 

profissionais de saúde – LAPS e seus familiares no âmbito do município de 

Guapimirim, e dá outras providências; n.
o
1564/21, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, que assegura todas as informações e direito de 

atendimento aos deficientes auditivos por meio da Língua Brasileira de 

Sinais - LIBRAS, em todas as agências bancárias e empresas prestadoras 

de serviços públicos no município de Guapimirim; n.
o
1565/21, de autoria do 

ver. Cláudio Vicente Vilar, que dispõe sobre a aplicação de desconto em 

mensalidades escolares aprovada pela ALERJ; INDICAÇÕES: n.
os 

239, 

240 e 241/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

242, 243 e 

244/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

245, 

246 e 247/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
o 

248, 249 e 250/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; n.
os

 

251, 252 e 253/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; 

n.
os 

254, 255 e 256/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os

 257, 

258 e 259/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.
os 

260, 261 e 

262/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os 

263 e 

264/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. 



Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, os senhores Jean Carlos Bastos Cardoso, Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco), Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto 

do Depósito), Cláudio Vicente Vilar (Magal), Alexandre Medeiros do 

Nascimento (Cabeludo), Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo), 

bem como os Sr. Presidente. O vereador Jean pediu que constasse em ata a 

presença do Sr. Júlio Rocha, irmão da Prefeita Marina e do ver. Marlon. Em 

seguida, o sr. Presidente informou aos demais vereadores que o Projeto de 

Lei 1552/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária para 2022 (LDO), havia sido 

encaminhado à Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, onde os 

parlamentares que desejassem poderiam apresentar suas emendas. 

Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1545/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, 

que dispõe sobre a apresentação de artistas de rua nos logradouros 

públicos do município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1546/21, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar, que autoriza o Poder Executivo a estabelecer leitos 

de referência para o tratamento de crianças e adolescentes acometidos de 

covid-19, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1547/21, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, que autoriza o Poder Executivo a 

implantar na rede municipal uma escola cívico-militar, no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1548/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos, que cria o Programa Mulher Mais Segura na Guarda Civil 

Municipal, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1550/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de um 

profissional tradutor e intérprete ou pessoas capacitadas em LIBRAS, 

Língua Brasileira de Sinais, para atendimento às pessoas surdas ou 

deficientes auditivas em agências bancárias, pronto-socorro e hospitais, 

supermercados e demais comércios no município de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1551/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que torna 

obrigatória a identificação, por meio de crachá ou dispositivo similar, de 

servidores municipais no âmbito do município de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1553/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que cria a 

Semana Municipal de Conscientização do Autismo, a ser realizada, 

anualmente, a partir do dia 02 de abril, como é comemorado o Dia Mundial 

de Conscientização do Autismo (Transtorno de Espectro Autista - TEA) e dá 



outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão.  

Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1554/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que autoriza o Poder Executivo Municipal a criar um 

“Centro de Atendimento Psicológico” e a realizar contratação de 

psicólogos para atender a necessidade do atendimento psicológico em 

pacientes que estão em tratamento na fase inicial, pela Secretaria 

Municipal de Saúde, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1555/21, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que estabelece diretrizes e 

estratégias para a divulgação, orientação e tratamento psicológico e 

psiquiátrico para atendimento a pessoa acometida de sintomas de 

transtorno de estresse pós-traumático, depressão, ansiedade, pânico e ao 

suicídio, associado ao isolamento pós-pandemia da covid-19, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1556/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que autoriza a manutenção de assistência social e de profissionais de 

psicologia nas escolas municipais de Guapimirim e dá outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1557/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe 

sobre cadastro municipal de pessoa com deficiência no município de 

Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1558/21, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o Dia Municipal do 

Vereador no município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder 

Executivo, através do Ofício GP 175/21, para apreciação do Projeto de Lei 

1560/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de 

Lei n.
o
1560/21, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o FMDCA a 

celebrar convênio com as instituições contempladas no edital do concurso 

público de seleção de projetos do CMDCA e adota outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP 184/21, para 

apreciação do Projeto de Lei 1562/21, de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1562/21, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por 

excesso de arrecadação. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Projeto de Resolução n.
o
800/21, de autoria do ver. Jean Carlos 

Bastos Cardoso, pelo qual fica concedido ao Sr. José Mecias Lopes o título 



de Cidadão Guapimiriense Honorário. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
007/21, de autoria do ver. 

Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de Aplausos para o Sr. Natalício 

Corrêa da Silva, vice-prefeito de Guapimirim). Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima sessão 

ordinária que seria realizada às 10h do dia quatro de maio próximo 

vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e nove minutos. Nada 

mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  

 


